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Protokół Nr VI.2024 
 z sesji Rady Gminy w Wilkowie  

z dnia 22 sierpnia 2024 r. 
        

           Sesja Rady Gminy odbyła się w małej sali Domu Kultury w Wilkowie w godz.  
1003 – 1033. 
           Ustawowy skład Rady Gminy w Wilkowie wynosi 15 Radnych, w sesji uczestniczyło  
14 Radnych - według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu, co stanowi 
quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  
(Dz.U. z 2024 r. poz. 609 i 721) Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.  
Ponadto w sesji udział wzięli:  

 Wójt Gminy Wilków                     - Pani Irena Marszałek, 

 Zastępca Wójta Gminy Wilków   - Pan mgr Kazimierz Olchawa, 

 Sekretarz Gminy Wilków   - Pani mgr Irena Wagner-Cichosz, 

 Skarbnik Gminy Wilków             - Pani mgr Alina Palińska, 

 Radca Prawny                         - Pani mgr Dagmara Bak 
oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – według list 
obecności stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu. 
 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak poinformował, że w dniu 16 sierpnia 
2024 r. wpłynął do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie pisemny wniosek Wójta Gminy 
Wilków p. Ireny Marszałek o zwołanie sesji w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie 
gminnym  wraz z proponowanym porządkiem obrad sesji i dołączonym projektem uchwały.  
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak poinformował, że obrady są 
transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad 
jest dostępna w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej 
Gminy Wilków, na stronie internetowej gminy oraz są udostępniane na zasadach określonych  
w ustawie o dostępie do informacji publicznej. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyraża się 
zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych 
 
       Sesję otworzył Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak, który przywitał 
zebranych, stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji: 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wręczenie radnemu zaświadczenia o wyborze. 
3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego radnego.   
4. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
5. Składanie interpelacji i zapytań radnych w formie pisemnej. 
6. Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 

sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy. 
7. Wolne wnioski i pytania. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o partnerstwie  

na rzecz realizacji projektu  pn. „Poprawa jakości powietrza na obszarze Powiatu 
Namysłowskiego poprzez budowę drogi rowerowej przy DP 1103 O na odcinku 
Smarchowice Małe - Jakubowice”. 

9. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
10. Zamknięcie obrad VI sesji Rady Gminy.                                           

       
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski  
w sprawie zmiany porządku obrad VI sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
Wniosków do porządku obrad sesji nie zgłoszono. 
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W głosowaniu jawnym: 
Za przyjęciem porządku obrad VI sesji głosowało 13 Radnych,  
przeciw – 0,  
wstrzymało się od głosowania - 0. 

Porządek obrad VI sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 

Imienny wykaz głosowania Radnych, stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy p.  Marcin Bochniak poinformował, że zmarł śp. Proboszcz 
Parafii p.w. św. Mikołaja w Wilkowie. W związku z powyższym poprosił zebranych o powstanie i 
uczczenie pamięci zmarłego minutą ciszy. 
 

 
Ad.2. Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak poinformował, że w dniu  
21 lipca 2024 r. zostały przeprowadzone wybory uzupełniające do Rady Gminy w Wilkowie  
w 1-mandatowym okręgu wyborczym nr 8 w Bukowiu. Głosowania nie przeprowadzano,  
w związku z tym, iż w okręgu wyborczym została zarejestrowana tylko jedna lista kandydatów. 
Mandat radnego uzyskał Pan Patryk Tomasz Markowski.  
 

Wręczenia nowo wybranemu Radnemu zaświadczenia o wyborze dokonała Przewodnicząca 
Gminnej Komisji Wyborczej w Wilkowie p. Anna Kwiatkowska. 
 
Radny p. Patryk Tomasz Markowski odebrał zaświadczenie. 

 

Ad.3. Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak poinformował, że przed  
przystąpieniem do wykonywania mandatu Radny złoży ślubowanie. Zgodnie z przepisami art. 
23a ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po 
odczytaniu roty wywołani Radni powstają i wypowiadają słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być 
złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg.” 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak odczytał rotę ślubowania: 
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego 
sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej 
mieszkańców.” 
 
Radny p. Patryk Tomasz Markowski złożył ślubowanie: „Ślubuję.”. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek i Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak 
złożyli gratulacje nowo wybranemu Radnemu. Do gratulacji dołączyli się pozostali Radni. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak  stwierdził, że w sesji uczestniczy  
14 Radnych, co stanowi quorum i umożliwia podejmowanie prawomocnych uchwał.  
 
 
Ad.4. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował Radnych: 

 w dniu 28 lipca 2024 r. wpłynęła do Rady Gminy w Wilkowie uchwała nr V/55/2024 Sejmiku 
Województwa Opolskiego z dnia 10 lipca 2024 r. w sprawie przyjęcia apelu w sprawie 
modernizacji linii kolejowych strategicznych dla rozwoju województwa opolskiego  
i południowo-zachodniej Polski; 

 w dniu 1 sierpnia 2024 r. wpłynęło do Rady Gminy w Wilkowie sprawozdanie z działalności 
Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie za pierwsze półrocze 2024 r.; 
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 w dniu 14 sierpnia 2024 r. wpłynęła do Rady Gminy w Wilkowie skarga na Wójta Gminy 
Wilków. Skarga zostanie przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy  
w Wilkowie w celu przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego. 

 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że pisma skierowane do 
Przewodniczącego Rady Gminy znajdują się w biurze Rady Gminy. 
 
Następnie Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poprosił Przewodniczącą wspólnego 
posiedzenia Komisji Rady Gminy w Wilkowie o przedstawienie sprawozdania z działalności 
komisji:     
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben – Przewodnicząca wspólnego posiedzenia Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie poinformowała, że w dniu 22 sierpnia 2024 r. odbyło się wspólne 
posiedzenie Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, Komisji ds. 
Oświaty i Problemów Społecznych oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w 
Wilkowie, na którym omówiono projekty uchwał na VI sesję Rady Gminy.  
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak zapytał, czy są uwagi lub pytania  
do sprawozdania przedstawionego przez Przewodniczącą wspólnego posiedzenia Komisji Rady 
Gminy. 
 
Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedstawionego sprawozdania. 
 
Ad.5.  Wpłynęły dwie interpelacje od Radnego p. Przemysława Bałachowskiego. Następnie 
Radny zapoznał z treścią złożonych interpelacji. 
 
 
Ad.6. Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek w pisemnym sprawozdaniu z działalności 
międzysesyjnej poinformowała o wydanych zarządzeniach oraz o podejmowanych działaniach. 
Przedstawiła też sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy w Wilkowie podjętych na 
ostatniej sesji.  
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu Komisji 
Rady Gminy ww. sprawozdanie zostało omówione. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak zapytał, czy są uwagi lub pytania  
do sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał 
Rady Gminy. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
Ad.7. Wolne wnioski i pytania. 
 
Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk w swojej wypowiedzi odniósł się do pracy Komisji ds. szacowania szkód w uprawach 
spowodowanych wiosennymi przymrozkami. Zdaniem Członka Rady Powiatowej Izby Rolniczej 
szkody były bardzo niedoszacowane. Poinformował, że teraz po żniwach już wiadomo,  
że szkody były około 50%, a Komisja wpisywała 15%, co skutkuje tym, że rolnicy z naszej 
gminy otrzymają dopłaty w ostatniej kolejności, nie będą mieli za co zapłacić podatek w terminie 
i może być lawina podań o odroczenie aż otrzymają dopłaty.  W związku z powyższym zapytał 
Panią Wójt Gminy, że skoro powołała tą Komisję to, czy coś w tym temacie zrobi, zostanie 
dokonana aktualizacja  strat w tych wszystkich protokołach.  
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Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że odpowiedzi udzieli Zastępca Wójta 
Gminy.  

Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że Komisja ds. 
szacowania szkód w gospodarstwach rolnych i działach specjalnych produkcji rolnej 
spowodowanych skutkami niekorzystnych zjawisk atmosferycznych na terenie  województwa 
opolskiego została powołana przez Wojewodę Opolskiego. Komisja działa na podstawie 
wytycznych dotyczących ogólnych zasad szacowania szkód w gospodarstwach rolnych i 
działach specjalnych produkcji rolnej, w których wystąpiły szkody spowodowane przez 
przymrozki wiosenne. Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, 
że nikt z rolników z naszej gminy oprócz p. Stanisława Jasyka nie złożył zażalenia na pracę 
Komisji. Ponadto poinformował, że zwróci się do Przewodniczącego Komisji, aby sprawdził i 
udzielił odpowiedzi na piśmie.  

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o partnerstwie  
           na rzecz realizacji projektu  pn. „Poprawa jakości powietrza na obszarze Powiatu  
           Namysłowskiego poprzez budowę drogi rowerowej przy DP 1103 O na odcinku      
           Smarchowice Małe - Jakubowice”. 
 
           Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa przypomniał, że przy 
omawianiu projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy poinformował 
Radnych, że w obradach sesji Rady Gminy będą uczestniczyć przedstawiciele Starostwa 
Powiatowego w Namysłowie: Naczelnik Wydziału Dróg p. Krzysztof Holinej oraz Naczelnik 
Wydziału Promocji i Rozwoju Powiatu p. Wioletta Socha-Kompała, którzy szczegółowo 
zapoznają Radnych z zaplanowaną do realizacji inwestycją.  
Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że podejmując 
uchwałę Rada Gminy w Wilkowie wyraża zgodę na zawarcie umowy w partnerstwie na rzecz 
realizacji Projektu pn. „Poprawa jakości powietrza na obszarze Powiatu Namysłowskiego 
poprzez budowę drogi rowerowej przy DP 1103 O na odcinku Smarchowice Małe - Jakubowice” 
pomiędzy Powiatem Namysłowskim – będącym Liderem Projektu, a Gminą Wilków. 
Poinformował, że planowane do realizacji zadanie polegać będzie na wyprowadzeniu 
indywidualnego ruchu samochodowego z centrum Namysłowa poprzez budowę ścieżki 
rowerowej przy drodze powiatowej DP 1103 O wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Zakłada ona 
połączenie centrum Namysłowa z miejscowościami najbliżej położonymi od miasta w przypadku 
Gminy Wilków do miejscowości Jakubowice. Następnie poprosił o zabranie głosu przez 
przedstawicieli Starostwa Powiatowego w Namysłowie. 
 
Głos zabrała Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Powiatu w Starostwie Powiatowym  
w Namysłowie p. Wioletta Socha-Kompała, która poinformowała, że przygotowany do realizacji 
projekt  pn. „Poprawa jakości powietrza na obszarze Powiatu Namysłowskiego poprzez budowę 
drogi rowerowej przy DP 1103 O na odcinku Smarchowice Małe - Jakubowice” jest kontynuacją  
zawartego partnerstwa pomiędzy gminami. Na terenie gminy Wilków w ramach partnerstwa była 
wybudowana w 2021 r. ścieżka rowerowa przy drodze powiatowej z Namysłowa do Dębnika. 
Obecnie w ramach partnerstwa będzie budowana kolejna ścieżka przy drodze powiatowej na 
terenie gminy Wilków na odcinku Smarchowice Małe – Jakubowice. Wniosek będzie składany  
w związku z ogłoszonym przez Zarząd Województwa Opolskiego naborem do działania 3.1 
Mobilność miejska w ramach Funduszy Europejskich dla Opolskiego 2021-2027. Przedmiotowy 
projekt został zaplanowany do realizacji na lata 2025-2026. Wartość całkowita projektu wyniesie 
ok. 6,5 mln zł. 
 
Naczelnik Wydziału Dróg w Starostwie Powiatowym w Namysłowie p. Krzysztof Holinej 
poinformował, że projekt zakłada wykonanie ścieżki rowerowej od Smarchowic Małych do 
Jakubowic. Ścieżka rowerowa będzie miała 2,5 m szerokości, po obu stronach będzie 
zabezpieczona obrzeżami. Ścieżka będzie wykonana za rowem, unika się wycinki drzew, 
natomiast zostaną usunięte na całej długości zakrzaczenia. Ponadto zostaną wykonane nowe 
przejścia dla pieszych w Jakubowicach, na wysokości Krzykowa i przy transformatorze 
znajdującym się przy drodze powiatowej łączącej się z Wilkowem oraz dwa przejazdy dla 



 

5 

 

rowerów w Smarchowicach Małych. Zadanie jest realizowane w formie zaprojektuj i wybuduj. 
Ponadto poinformował, że po wyłonieniu wykonawcy, w pierwszej kolejności zostanie wykonana 
dokumentacja projektowa. Wykonana koncepcja zostanie przedstawiona i wspólnie 
przeanalizowana, aby na etapie realizacji wszystkie uwagi były uwzględnione. Ponadto 
poinformował, że może dość do sytuacji, że na etapie projektu zadania będzie trzeba wykupić 
grunty, na chwilę obecną nie będzie informował o jaką ilość chodzi. 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radna p. Magdalena Łambucka zapytała, czy na tym etapie można określić termin rozpoczęcia 
i zakończenia inwestycji.  
 
Naczelnik Wydziału Dróg w Starostwie Powiatowym w Namysłowie p. Krzysztof Holinej 
poinformował, że jeśli chodzi o realizację prac dot. projektu i jego wykonanie to planuje się 
wykonanie całej inwestycji w okresie dwóch lat.  
 
Radna p. Magdalena Łambucka zapytała, czy inwestycja rozpocznie się w tym roku.  
 
Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Powiatu w Starostwie Powiatowym w Namysłowie  
p. Wioletta Socha-Kompała poinformowała, że według informacji z Urzędu Wojewódzkiego  
w Opolu rozstrzygnięcie konkursu ma odbyć się w drugim kwartale przyszłego roku, jeśli 
otrzymamy dofinansowanie to prace zostaną rozpoczęte od drugiego kwartału przyszłego roku. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak zapytał, czy są jakieś wytyczne do 
projektu, aby otrzymać dofinansowanie. 
 
Naczelnik Wydziału Dróg w Starostwie Powiatowym w Namysłowie p. Krzysztof Holinej 
poinformował, że Starostwo posiada opracowany projekt funkcjonalno-użytkowy, dokumenty 
zawierające m.in. założenia, parametry odbudowy i badania geologiczne. W tej chwili jest 
przygotowywany projekt wniosku. Będziemy czekać na rozstrzygnięcie konkursu, czy 
otrzymamy środki.  
 
Radny p. Michał Piątek zapytał, z czego będzie wykonana nawierzchnia. 
 
Naczelnik Wydziału Dróg w Starostwie Powiatowym w Namysłowie p. Krzysztof Holinej 
poinformował, że ścieżka rowerowa będzie wykonana z masy bitumicznej, z dwóch warstw po  
cztery cm, natomiast na przejazdach gdzie będą zjazdy z drogi głównej na pola w poprzek 
ścieżki zamontowane zostaną krawężniki.  
 
Sołtys Sołectwa Jakubowice p. Aneta Kaczmarek zapytała, jakie jest zagrożenie, że ten 
wniosek nie zostanie zaakceptowany.  
 
Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Powiatu w Starostwie Powiatowym w Namysłowie  
p. Wioletta Socha-Kompała poinformowała, że Gmina Wilków jest jednym z Partnerów 
Stowarzyszenia Subregionu Północnego Opolszczyzny. Pula środków na to działanie  
3.1 Mobilność miejska w ramach Funduszy Europejskich dla Opolskiego 2021-2027 została 
podzielona na wszystkich Partnerów Subregionu. Każdy z Partnerów przygotowuje wniosek  
w ramach środków przydzielonych z tej puli. Jeśli zostaną spełnione warunki techniczne,  
a raczej zostaną, ponieważ wniosek jest tak przygotowywany, aby otrzymać dofinansowanie. 
 
Radny p. Jan Binerat zapytał po której stronie drogi będzie umiejscowiona ścieżka rowerowa od 
Smarchowic Małych w kierunku Jakubowic.  
 
Naczelnik Wydziału Dróg w Starostwie Powiatowym w Namysłowie p. Krzysztof Holinej 
poinformował, że ścieżka rowerowa rozpoczyna się w Smarchowicach Małych. Zaplanowany 
początek odcinka ścieżki rowerowej ze Smarchowic Małych do transformatora będzie 
umiejscowiony po prawej stronie drogi powiatowej następnie od transformatora do Jakubowic 
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będzie po stronie lewej. Ponadto poinformował, że będą zaprojektowane trzy przejścia dla 
pieszych doświetlone lampami solarnymi, dwa zjazdy dla rowerów oraz na wjeździe do 
Krzykowa będzie postawiona wiata postojowa. 
 
Radny p. Zbigniew Błaszczyk zapytał, czy w planach jest dalsza budowa chodnika na ulicy 
Kolejowej w Wilkowie od przystanku PKS do końca Wilkowa w kierunku Dębnika. 
 
Naczelnik Wydziału Dróg w Starostwie Powiatowym w Namysłowie p. Krzysztof Holinej 
poinformował, że nie udzieli odpowiedzi ponieważ nie wie, ale będzie można składać wnioski do 
budżetu na przyszły rok i jeśli takie wnioski zostaną złożone to na pewno Rada Powiatu nad 
nimi się pochyli.  
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o partnerstwie  na rzecz realizacji projektu  pn. 
„Poprawa jakości powietrza na obszarze Powiatu Namysłowskiego poprzez budowę drogi 
rowerowej przy DP 1103 O na odcinku Smarchowice Małe - Jakubowice”. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało –  14 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr VI.38.2024 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o partnerstwie na rzecz 
realizacji projektu  pn. „Poprawa jakości powietrza na obszarze Powiatu Namysłowskiego 
poprzez budowę drogi rowerowej przy DP 1103 O na odcinku Smarchowice Małe - 
Jakubowice”, stanowi załącznik nr   do protokołu. 
 
Ad.9. Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak poinformował, że protokół  
z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie zgodnie z procedurą wyłożony był do wglądu  
w biurze Rady i na obecnej sesji. 
Nie zgłoszono uwag do protokołu. 
W związku z powyższym Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie 
protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
W głosowaniu jawnym:  

za przyjęciem  protokołu głosowało   14 Radnych, 
przeciw – 0 , 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
 
Protokół z poprzedniej V sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 
Ad.10. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Gminy  
p. Marcin Bochniak podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął VI sesję Rady 
Gminy w Wilkowie. 
                                  
Protokołowała:                Inspektor                                      Wiceprzewodniczący Rady Gminy  
                                   ds. rady gminy  
      
                                   Dorota Czarna                                             Marcin Bochniak 
                               

                           


